

遵阳街道多措并举推动“高龄”小区旧颜焕新

本报讯 老旧小区改造,既是家门口的“关键小事”,也是城市发展中的“民生大事”。为进一步改善人居环境,全面提升居民生活品质,今年以来,琅琊区遵阳街道把辖区老旧小区改造作为提升城市发展质量、推动城市更新行动的重要举措,以基础设施建设、配套服务完善为重点,推动“高龄”小区旧颜焕新。

写好民生答卷,精准发力惠及千家万户。遵阳街道始终坚持人民至上,主动倾听民声民意,由街道党工委主要负责人亲自挂帅,成立专项行动小组,推动解决老旧小区改造过程中的堵点和难点,把控总体进度、协调解决问题。同时,组织召开“板凳会”、座谈会等,召集小区居民代表、物业、施工方等多方协商议事。围绕小区改造水、电、燃气等关乎百姓民生、急需解决的突出问题,“面对面”倾听群众呼声,集合多方力量寻找解决问题的途径,“心贴心”解决

群众诉求,形成多方共同参与的治理格局,让老旧小区改造更有“温度”。

夯实群众基础,以人为本创建和谐社区。街道在小区内设立老旧小区改造办公室,设置民生工程改造公示牌,向居民展示工程改造的进度,引导居民积极参与到老旧小区整治改造工作中来。同时,充分发挥网格员作用,成立政策宣传志愿队伍,多角度、全方位宣传街道老旧小区整治改造这一惠民政策。楼道长、老党员、志愿者对涉及改造的1020户居民开展改造意见建议征求,定远路19号、北湖小区东区、北湖小区西区同意率分别为91.2%、90.1%、91%,均符合改造条件。

拆违工作有序,共建共治助力提升品质。根据我市老旧小区改造“先拆违、后改造”的原则,工程实施过程中,街道、社区两级严格按照程序抓好落实,做好矛盾纠纷协调处理,真正做到有理有据、和谐拆

违。截至目前,拆除违建彩钢瓦及私种菜地面积约2200平方米,疏通小区“脉络”。除此之外,施工单位根据居民意见,采用了分批次、分阶段、分区域、分时段的工作方式,严格管理施工现场,尽量减少对居民生活的影响。监理及建设主管单位强化对工程质量的监管,确保通过基础设施建设和环境整治,让老旧小区品质得到进一步的提升。

据遵阳街道负责人介绍,此次集中改造了定远路19号、北湖小区东区、北湖小区西区3个老旧小区,涉及44幢楼,改造面积7.8万平方米。目前防水层完成39栋,外墙真石漆完成34栋,小区主干道开挖并铺设雨污管道完成95%,混凝土浇筑完成92%,道路铺装完成92%。整体改造力求从房屋安全、基础设施及配套功能等多方面实现老旧小区干净舒适、整洁亮丽和管理有序,提升辖区老旧小区居民的居住条件和生活品质。

(刘 健)

筑牢消防安全“防火墙”

近日,琅琊区龙池社区新时代文明实践站联合区科协、区“打更人”志愿者服务队开展消防宣传主题活动。

活动中,志愿者带领辖区未成年人走进龙池社区消防体验馆,通过生动的讲解和互动,向同学们讲述消防安全常识。同时,通过现场演示电动车充电起火事故,普及电动车相关的安全防范措施。

孙涛 陶元摄



张八岭镇“三管齐下”强化困难群体保障

本报讯 今年以来,明光市张八岭镇聚焦民生关切,公平、公正、公开做好社会救助工作,力促特殊困难群体兜底保障一个不落。

强化预警研判,管住“关键事”。建立困难群众常态化监测机制,持续加强与明光市残联等单位的信息共享和数据比对,及时将患重大疾病、遭遇重大

意外事故的人员按程序纳入保障范围。今年以来,共发放临时救助资金3.68万元。

加强动态管理,管好“关键人”。按照政策要求对各类低保享受对象进行定期核查,准确掌握相关人员的生产生活情况。对符合条件的新增对象按程序纳入兜底保障,对不再符合条件的原保障对象,经

核查属实后及时调整低保类别或予以取消。今年以来,新纳入低保对象34人,新纳入特困供养对象4人,退出不符合低保条件108人。

规范操作流程,管到“关键处”。广泛开展入户走访,全面摸排困难对象,掌握困难原因、家庭收入和生活现状,对符合条件的困难群众进行评议、公示并办理审批手续,真正将保障政策落实到最需要救助的困难家庭。今年以来,共发放农村低保资金368.5万元,农村特困供养资金122.1万元,孤儿生活补助13.1万元。

(姜 竞 王露璐)

金集镇全方位守护校园安全

本报讯 连日来,天长市金集镇对辖区内学校开展了全面细致的校园安全隐患排查工作,进一步加强校园安全管理,保障师生生命财产安全。

排查小组重点查看学校周边交通标识是否清晰、防冲撞设施是否完好、减速带等交通安全设备是否完整;关注有无流动摊贩在学校周边占道经营,影响师生出行安全和环境卫生。针对排查出的问题,排查小组现场下达整改通知书,明确整改责任人、整改措施和整改期限,并要求学校建立安全隐患整改台账,对整改情况进行详细记录。同

时,相关部门将对整改情况进行跟踪复查,确保安全隐患得到彻底整改,实现闭环管理。

金集镇将继续加大对校园安全工作的监管力度,建立长效机制,为师生创造一个安全、舒适的工作和学习环境。

(谷 文)



扬子社区开展系列活动凝聚青年力量

本报讯 日前,琅琊区扬子街道扬子社区新时代文明实践站联合滁州市职业学院护理学院、扬子街道新时代文明实践所,组织青年团员和青年干部开展“青春同行,团聚力量”主题活动。

志愿者带领青年干部和青年团员来到南谯区施集镇党性教育馆参观学习,为大家介绍党性教育的相关内容及其重要意义。在馆内解说员的引导下,青年们在庄严肃穆的氛围中重温党的光辉历史。随后,志愿者组织青年干部和青年团员一同前往定远县藕塘镇烈士陵园敬献鲜花缅怀先

烈。除此之外,志愿者还组织青年们进行团队拓展活动,在简单分组后带领大家开展接力跑等团队活动。青年干部和青年团员在一次次的协作中拉近彼此间的距离。

本次活动激发青年们不懈奋斗的决心和勇气,让他们对党的奋斗历程有了更直观、更深刻的了解,同时也进一步引领青年们以更加积极向上的态度面对生活,以更加坚定的信念追逐梦想。

(徐清笑)

天逸华府社区传承非遗五禽戏为居民送健康

本报讯 近日,南谯区龙蟠街道天逸华府社区联合南谯区老体协健身气功专委会共同开展以“传承非遗五禽戏,健康快乐伴我行”为主题的五禽戏健身活动,进一步提升居民身体素质,弘扬中华民族传统文化。

活动中,五禽戏老师从“怎样养生、如何养生、健康在哪里”3个方面向居民讲解五禽戏的养生价值和科学健身理念,并为居民讲解了基本的技巧。大家跟着老师的节奏,边看边学。在简单的热身过后,大家跟随老师口令认真锻炼起来,渐渐展现出五禽戏的独特神韵。居民们纷纷表示,五禽戏不仅是一种健身方式,更是一种文化传承,以后要加入到五禽戏的健身队伍中,勤加练习,继续锻炼。

本次活动激发青年们不懈奋斗的决心和勇气,让他们对党的奋斗历程有了更直观、更深刻的了解,同时也进一步引领青年们以更加积极向上的态度面对生活,以更加坚定的信念追逐梦想。

本次五禽戏健身活动的开展,不仅让辖区居民学习到了健身锻炼的好方法,还为热爱运动的社区居民提供了学习和交流的平台。天逸华府社区将持续开展全民健身系列活动,在提升群众幸福感、获得感的同时,让社区氛围更加和谐,让健身理念深入人心。

(桂 琳)

郑集镇三举措扎实开展“双提升”宣传

本报讯 为全面展示平安建设工作成绩,天长市郑集镇以三举措为抓手,扎实开展“双提升”宣传工作。

开展活动聚人气,强化宣传亮形象。利用逢集日在街头进行集中宣传,通过发放宣传资料、面对面与群众沟通等方式,宣传平安建设重要成果和相关法律法规,征求群众对平安建设的意见和建议。同时,引导群众耐心接听民调电话,积极参与民调测评活动,提升群众对平安建设的知晓率。

拓宽载体强宣传,营造氛围再提升。充分利用宣传栏、村级广播、横幅、

短信、电子显示屏、微信群等载体,全方位宣传近年来平安建设工作成果、综治中心的工作职能以及“双提升”民调工作的重要意义,营造“平安建设人人参与,平安成果人人共享”的良好氛围。

入户宣传不落,实现知晓全覆盖。各村组织、村两委及网格员深入田间地头,切实做到“双提升”宣传全覆盖。发放、讲解《一封信》,引导群众结合实际认真做好“双提升”民意调查工作,调动人民群众参与“双提升”工作的积极性和主动性。

(戴书艳)

张铺镇扎实推进扫黑除恶宣传工作

本报讯 连日来,天长市张铺镇积极开展扫黑除恶工作宣传活动,深入贯彻党中央关于常态化开展扫黑除恶工作的决策部署,进一步巩固和深化扫黑除恶成果。

活动中,张铺镇通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传资料、入户走访、现场讲解等多种形式,向广大群众普及扫黑除恶的法律法规、政策,引导群众积极参与扫黑除恶斗争。此外,张铺镇还设立了专门的举报电话和举报箱,鼓励群

众积极举报黑恶势力犯罪线索并承诺对举报人信息严格保密,对有效线索给予奖励,激发群众参与扫黑除恶斗争的积极性和主动性。

本次宣传活动进一步提高群众对扫黑除恶工作的认识和支持,增强群众的法治意识和安全防范能力。同时,营造全民参与、共同打击黑恶势力的良好社会氛围,为构建平安乡镇、和谐社会奠定了坚实基础。

(王洪林)

陈湾社区践行垃圾分类共享绿色生活

本报讯 为进一步提高辖区居民对垃圾分类的认识,掌握垃圾分类的基本常识,日前,琅琊区滁阳街道陈湾社区新时代文明实践站联合琅琊区财政局、琅琊区科协共同开展“参与垃圾分类,共享绿色生活”主题宣传活动。

活动中,志愿者通过讲座的形式向居民普及垃圾分类知识,用通俗易懂的语言详细讲解垃圾分类的重要性和如何进行垃圾分类等相关知识。通过面对面

交流互动,帮助大家掌握可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾的分类方法,引导居民从自身做起,在日常生活中更好地做好垃圾分类,践行文明健康、绿色环保的生活方式,将垃圾分类的“新时尚”转为“新日常”。

此次垃圾分类宣传活动的开展,促使辖区居民积极参与到垃圾分类行动中,让垃圾分类成为每个人自觉的行动和习惯。

(张晓珊)

红庙社区联合市中西医结合医院开展义诊活动

本报讯 南谯区银花街道红庙社区联合滁州市中西医结合医院开展“结对共建办实事,义诊活动暖民心”主题活动,增进邻里情谊,进一步推动社区健康服务水平提升。

活动中,来自市中西医结合医院的医疗专家们分工明确,热情满满地投入义诊的工作中。他们详细询问每位前来咨询的居民的身体状况,耐心解答他们提出的问题,并提供测量血压、检测血糖等基础体检项目,同时针对每位居民的

具体情况给予专业的健康指导和建议。社区志愿者们维持秩序,引导居民前往不同的检查区域,同时发放健康宣传手册,让居民们能进一步了解常见疾病的预防知识。

这次活动不仅拉近社区与居民之间的距离,也进一步增强社区的凝聚力和向心力。红庙社区将继续深化结对共建机制,探索更多服务居民的新模式,让“我为群众办实事”活动真正落到实处,惠及更多社区居民。

(何荣刘 郭 慧)

胭脂山社区给特殊群体送温暖

本报讯 天长市千秋街道胭脂山社区四叶草志愿服务队和银发互助团的成员走访辖区特殊群体,了解他们的生活状况,为他们送去关怀与温暖。

此次暖心走访以辖区内高龄老人、独居老人、残疾人等特殊群体为主,了解他们身体状况、生活情况、所需所盼等,并贴心叮嘱他们天气寒冷要注意身体,有任何困难和问题及时和社区联系。此外,冬季是安全事故多发期,志愿者们积极向其宣传消防知识,详细介绍如何正

确使用取暖设备、如何防止电器起火等实用信息,特别叮嘱老人们要注意取暖安全。同时,志愿者们仔细查看电闸、煤气是否安全,进一步排除安全隐患,确保平安温暖过冬。

千秋街道胭脂山社区将持续关注高龄老人、独居老人等特殊群体的需求,不断完善关爱服务机制,为他们提供暖心、安心、贴心服务,确保他们能够安全、温暖地度过寒冬。

(张玉芬 崇昕鑫 周文婷)

紫南社区开展主题诗歌朗诵活动

本报讯 11月26日,南谯区银花街道紫南社区“欢乐颂”项目开展“爱国情怀心间绕,民族团结共奋进”主题诗歌朗诵活动。

“在56个民族组成的祖国大家庭里,我们只有互相依存,互相促进……”孩子们用稚嫩而坚定的声音,深情朗诵《盛开的民族团结之花》《民族团结中国梦》《我在一棵石榴里看见我的祖国》等诗词作品。本次活动特别邀请了社区内不同民

族的未成年人,每位孩子胸前佩戴着鲜艳的红领巾,轮流走上舞台,用响亮的嗓音颂扬民族团结的伟大力量,以满腔的热情表达对祖国母亲的无限热爱。

此次活动不仅充分展示少数民族青少年独有的风采与魅力,加深了各民族青少年与祖国同呼吸、共命运的深切情感,还是对广大未成年人进行中华民族共同体意识教育的一次生动而深刻的实践探索。

(钟茂胜)

黄圩村表彰先进助推信用建设

本报讯 为表彰先进、树立典型,南谯区乌衣镇黄圩村举办AAA级信用用户授牌仪式及信用积分兑换活动,鼓励更多村民积极参与信用体系建设。

据悉,黄圩村今年获评A级以上信用用户共522户,其中AAA级27户。授牌仪式上,黄圩村党总支书记宣读信用用户评定标准和评定结果,并为获评“AAA级信用用户”代表现场授牌。“古镇新声”青年宣讲团成员带来快板宣讲习近平总书记考察安徽重要讲话精神,将党的创新理

论融入群众喜闻乐见的节目中。活动最后,大家用手机上的积分在村信用超市兑换生活必需品。

此次活动让村民们切实感受到重视信用带来的实惠,进一步增强村民的诚信意识,助推党建引领信用村的发展。黄圩村将深化信用体系建设,进一步拓宽信用积分兑换渠道,拓展信用农户、新型农业经营主体信用的应用场景,带动乡村治理水平的整体提升。

(陈冬冬)